



Молодость

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнстИТУТА имени А. М. ГОРЬКОГО

ОЛИМПИАДА ПО НАУЧНОМУ КОММУНИЗМУ

12 АПРЕЛЯ в нашем институте произошло сразу несколько событий. Во-первых, в подвалье ярких плакатов и лозунгов, зовущих на «Студенческую весну», вырисовывался могучий облик математического факультета, студенты которого демонстрировали в этот день свои артистические способности. Во-вторых, в 308 аудиториях принимали гостей из других вузов города на олимпиаду по научному коммунизму. Правда, об этом знали немногие. А между тем, областное соиздание собрало девять студенческих коллективов.

Мы разработали сложную и насыщенную программу олимпиады, включающую элементы КВН, задания на владение научным аппаратом, анализ реальных политических ситуаций и теоретических положений важнейших документов коммунистического и рабочего движения, мировоззренческую оценку культурных процессов. На одном из методологических семинаров с ней были ознакомлены обществоведы города.

Как развивались события 12 апреля? Совершенно неожиданно скромно задуманная нами «разминка» вылилась в целое представление: вместо обычной декламации дневи и демонстрации эмблемы мы услышали песни,

туре, особенно живописи. Мало кто из нынешнего поколения студентов знает, что И. П. Турышев стоял у истоков зарождения факультета. Большая часть преподавателей кафедры английского языка — ученики Ивана Петровича. Мы помним его лекции и семинарские занятия по истории английского языка и стилистике, его неутомимую деятельность по эстетическому вос-

щихся в стороне можно продолжить, а ведь за авторитет, марку вуза отвечает каждый.

Что касается судейства, то оно вызвало главные нарекания участников. Вывод: в журнах должны входить авторитетнейшие обществоведы города. Корректировать же качество судейства в ходе олимпиады очень трудно.

Олимпиада показала, что интерес студентов к научному коммунизму, к серьезным формам общения, здоровая конкуренция весьма высока, что марксистско-ленинская образованность — это жизненный стержень, визитная карточка личности молодого специалиста.

Первое место заняла команда ОМГУ, второе поделили наши студенты и будущие ветеринары, третье — за коллективом высшего общегородского училища. В личном первенстве наиболее грамотным и логичным был признан ответ И. Ноткина (ОМГУ), диплом — удостоен также представительница нашего вуза М. Шакура (исторический факультет). Пединститут на олимпиаде достойно представляли С. Попов (капитан), Н. Гасс, Е. Голубятник, М. Шакура (исторический факультет), С. Панова (филологический факультет), Л. Улатова (факультет иностранных языков).

Б. БОЙКО,
к. и. н., ст. преподаватель
кафедры научного коммунизма.

питанию студентов. И теперь, находясь на заслуженном отдыхе, И. П. Турышев написал и издал учебник по искусству США (на английском языке).

На выставке представлены ценные репродукции из коллекции Ивана Петровича. Нам, его коллегам, приятно, что славные традиции факультета живут.

Л. ПАВЛЧЕНКО,
С. КАЛИНКИНА,
преподаватели.

различия, равнодушия друг к другу? Как нейтрализовать, ослабить скрытые пороки семейного воспитания в «благополучных» семьях? Почему в сегодняшней школе господствует «попугайская» методика? Остро эта социально-педагогических и нравственных проблем в спектакле воспринимается благодаря удачному эстетическому воплощению. Лаконично и выразительно оформлен спектакль. На сцене нет детей, но увеличенное художественно выполненная фотография класса создает их живой образ, эффект постоянного присутствия.

Игра актерского ансамбля органична, естественна, без фальши и «актерской» рисовки. За каждым из действующих лиц видишь себя, что делает спектакль художественно убедительным.

В центре спектакля молодой учитель — Дмитрий Борисович Ласточкин,

19 МАЯ — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ
ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

С САМОГО РОЖДЕНИЯ —

РАЗ И НАВСЕГДА —

НАШЕ ОКРЫЛЕННОЕ,

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО:

ЦВЕТА РЕВОЛЮЦИИ —

ПИОНЕРСКИЙ ГАЛСТУК!

ЦВЕТА РЕВОЛЮЦИИ —

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА!



ГОТОВИМСЯ К ТРУДОВОМУ СЕМЕСТРУ

В ИНСТИТУТЕ идет формирование студенческих строительных отрядов. Заключаются договоры с организациями, работает школа командиров и комиссаров, началась профессиональная учеба бойцов ССО. Они проходят медицинскую комиссию, обучаются правилам техники безопасности.

Серьезно готовятся к летнему трудовому семестру студенческие отряды: «Радуга» (командир Ю. Ревинкин), «Плазма» (В. Жуковский), «Эрудит» (Ж. Мухаметжанов). По-прежнему много замечаний к отряду «Темп» (командир О. Довенко).

Сдружило „Время“

«ВРЕМЯ» — так называется наш студенческий отряд. Командир — Лариса Колодина, комиссар — Юлия Гунина, а члены его — студенты математического, филологического и факультета иностранных языков. Сформировался он в декабре прошлого года и сразу включился в социалистическое соревнование за право быть зачисленным в бригаду проводников института «Экспресс-88».

Наше первое мероприятие называлось «Сладкая ярмарка». Средства от нее перечислили в подшефную школу-интернат № 2. Много встреч провели мы с этими детьми. Особенно понравились им пионерский сбор, КВН, встреча с воинами-интернационалистами, экскурсия в наш вуз, в кабинет ЭВМ, в музей зоологии, историю института и встреча там с ветераном Великой Отечественной войны С. Б. Расиным.

Остались позади курсы подготовки проводников. Каждый из нас сдал экзамены по шести предметам на «хорошо» и «отлично», принес дополнительные баллы бригаде — соревнование идет не только в самом стройотряде, но и между бригадами проводников. Их в городе сформировано 28.

Впереди нас ждут различные конкурсы: смотр агитбригад, отрядных газет... Общие дела сдружили нас.

А. КОВРОВА,
студентка 2 курса филфака.

Хроника

5 МАЯ состоялась встреча участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда со студентами и преподавателями института Жалеют, что из деканов факультетов только у В. Ф. Йоффе нашлось время, чтобы принять в ней участие.

В ТОТ же день члены КИДа естественно-географического факультета встретились с ветеранами войны С. Б. Расиным, С. Г. Садкиным, механиком прославленного авиааполка «Нормандия-Неман» В. Л. Пономаренко, служившим в Афганистане К. М. Валиевым.

СТУДЕНТЫ филологи провели митинг у мемориала Победы.

6 МАЯ на набережной им. Тухачевского состоялся традиционный легкоатлетический кросс, посвященный Дню Победы. В стартах участвовали 580 человек. Победителями этого праздничного, боевого соревнования стали Н. Медведева (4 курс матфака) и Д. Короленко (рабфак ЕГФ).

26—27 апреля на историческом факультете состоялась встреча выпускников 1950 года со студентами членами преподавателями. Все завершилось маевкой-экскурсией по историческим местам города.

СТУДЕНТЫ пятого курса факультета иностранных языков успешно справились с последней своей сессией. На немецко-английском отделении, отделении «Немецкий язык и немецкая литература» экзамены сдали все.

7 МАЯ студенты-математики первыми в институте начали систематическую работу в помощь строительству столовой.

В АПРЕЛЕ успешно защитил кандидатскую диссертацию аспирант кафедры химии Владимир Александрович Шелонцев. Сердечно его поздравляем!

29 АПРЕЛЯ на 3 курсе истфака состоялся диспут «Школа, в которой хотел бы я работать». Учитель Дружинской средней школы Ф. Д. Шван рассказал о проекте школы-комплекса, которую они начали создавать.

Хроника

